

ВЫСШАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА



Лиц. А № 1474 вид. Мин. образования РФ

2005

Центр медицинского менеджмента ВШБ - путь в будущее



**Документы в Центр
медицинского
менеджмента ВШБ
принимаются
по понедельникам
с 16.00 до 17.00 в 132 ауд.
главного корпуса ТГУ
Адрес: 634034,
г. Томск, пр. Ленина, 36
Тел.: 529-536, 529-520**

Чтобы соответствовать требованиям современного рынка труда в различных сферах деятельности, успешно развиваться и расти, продвигать вперед бизнес, недостаточно иметь базовое профессиональное образование. С каждым годом это становится все очевидней, особенно специалистам, работающим в социально важных областях. Например, медицинским работникам сегодня необходимы знания по менеджменту и маркетингу, доказательной экономике и медицине, экспертизе лекарственных препаратов, правоведению, бизнес-планированию, бухгалтерскому учету и аудиту, налоговой политике, реструктуризации и интенсификации стационарной и амбулаторно-поликлинической медицинской помощи. Эту задачу успешно решает Центр медицинского менеджмента (ЦММ), созданный в 2000 году в Высшей школе бизнеса Томского государственного университета.

Не секрет, что российское практическое здравоохранение в настоящий момент испытывает

острую нехватку грамотных управленцев, способных квалифицированно решать насущные проблемы, эффективно управлять учреждением здравоохранения в рамках проведения государственных реформ. Учитывая это, становится очевидным, сколь важную роль в их подготовке играет ЦММ ВШБ. Предлагаемые им формы и методы обучения определены особенностями аудитории. Деятельность Центра строится на нескольких основополагающих принципах:

- учет потребностей и контингента слушателей (медицинская аудитория);
- системность и комплексность;
- гибкость и динамичность.

Реализация данных принципов способствует обеспечению высокого качества образования на уровне мировых стандартов. Самое главное в том, что основная часть профессоров и преподавателей Центра медицинского менеджмента ВШБ - это штатные сотрудники ТГУ, СибГМУ, академических институтов ТНЦ

СО РАМН, представители практического здравоохранения и страховой медицины. Строгий, буквально "поштучный" подбор педагогов обеспечивает получение современных знаний. Все дисциплины (их тридцать две) объединены в несколько блоков:

- основы менеджмента для здравоохранения (19 дисциплин);
- основы права применительно к здравоохранению (5 дисциплин);
- реструктуризация здравоохранения (5 дисциплин);
- бухучет, аудит, налоги (3 дисциплины).

Обязательный элемент структуры обучения - проведение "круглых столов" по актуальным проблемам медицинского менеджмента с участием заслуженных профессоров ТГУ А. П. Бычкова, В. А. Гаги и других известных томских ученых.

Учебный процесс проводится по авторским планам и специальным программам, он рассчитан на 800 часов (это примерно полтора года). По окончании

слушателям выдается диплом о профессиональной переподготовке государственного образца.

Слушателями ЦММ ВШБ являются люди разных возрастов и опыта работы в медицине: от главных врачей томских ЛПУ и их заместителей, директоров частных клиник и аптечных учреждений, кандидатов медицинских наук до выпускников СибГМУ. Центр принимает и медицинских сестер, желающих получить знания в области медицинского менеджмента, бизнес-планирования и реструктуризации здравоохранения в рыночной экономике.

Выпускники ЦММ ВШБ, которых насчитывается более 40 человек, утверждают, что полученное образование помогло им выйти на новый уровень профессионального и карьерного роста, открыло великолепные перспективы, сделало их успешными, уверенными в себе специалистами.

Вероника Козачек

«Учись! У нас дешевле, чем у жизни!»

В. А. Гага, директор ВШБ ТГУ, д. э. н., профессор: